
Міністерство освіти і науки України 
Рівненський державний гуманітарний університет  

 
 
 

 
 
 
 

МАТЕРІАЛИ 
VI Міжнародної 

науково–практичної конференції 
студентів та молодих науковців  

 

„НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО 
ОЧИМА МОЛОДИХ” 

 

Частина 2. Природничо-математичний, 
суспільно-гуманітарний та економічний 

напрями 
 
 
 
 
 

14-15 травня 2013 року 
м. Рівне 



 
ББК 72 
УДК 001+37+316.3 
Н-34 

НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА 
МОЛОДИХ: Матеріали VІ Міжнародної науково–
практичної конференції студентів та молодих 
науковців. Частина 2. Природничо-математичний, 
суспільно-гуманітарний та економічний напрями. - 
Рівне: РВВ РДГУ.- 2013.- 275 с.  

 
 

Програмний комітет: 

Постоловський Руслан Михайлович – кандидат історичних наук, професор, 
ректор РДГУ– голова оргкомітету; 

Поніманська Тамара Іллівна – кандидат педагогічних наук, професор, 
проректор з наукової роботи РДГУ – заступник голови оргкомітету;  

Батишкіна Юлія Валеріївна – кандидат технічних наук, доцент– заступник 
голови оргкомітету; 

Гон Максим Мойсейович – доктор політичних наук, професор; 

Павелків Роман Володимирович – доктор психологічних наук, професор; 

Пальчевський Степан Сергійович – доктор педагогічних наук, професор;  

Петрівський Ярослав Борисович – доктор технічних наук, професор;  

Сяський Андрій Олексійович – доктор технічних наук, професор;  

Бучко Василь Богданович – кандидат психологічних наук, доцент; 

Воробйова Ірина Анатоліївна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Галуха Любов Юріївна – кандидат історичних наук, доцент; 

Дичківська Ілона Миколаївна – кандидат педагогічних наук, професор; 

Мельник Віра Йосипівна– кандидат географічних наук, доцент; 

Сілкова Галина Василівна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Суржук Тетяна Борисівна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Сяський Володимир Андрійович – кандидат технічних наук, доцент; 

Чернігівець Тетяна Іванівна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Черній Алла Леонідівна – кандидат політичних наук, доцент; 

Хижнякова Надія Олександрівна – кандидат економічних наук, доцент. 
 
 
Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного 
гуманітарного університету (протокол № 9 від 26.04.2013 р.) 



Матеріали VІ Міжнародної науково–практичної конференції  
 

68

пов'язані з радикальними змінами у всій Європі, припиненням блокового та ідеологічного протистояння, 
обумовленого розпадом СРСР. У нових міжнародних умовах з'явилися нові потужні чинники, що створили 
передумови для плідного співробітництва в Північноєвропейському регіоні, зміцнення стабільності в ньому. Нині всі 
країни регіону (Данія, Ісландія, Норвегія, Швеція та Фінляндія) об'єднують принципи ринкової економіки і 
демократія. Інтереси Росії безпосередньо пов'язані з розвитком регіональної та субрегіональної інтеграції. У 
відповідності з Концепцією зовнішньої політики Російської Федерації відносини з Європейським Союзом мають 
ключове значення. При цьому характер відносин з Євросоюзом визначається рамками Угоди про партнерство та 
співробітництво між Російською Федерацією і Європейським Союзом від 24 липня 1994 року, а конкретні проблеми 
адекватного врахування інтересів російської сторони в процесі розширення і реформування Євросоюзу вирішуються 
на основі схваленої в 1999 році Стратегії розвитку відносин Росії та Євросоюзу. Предметом особливої уваги є 
формування військово-політичного виміру ЄС [6]. 

Тому, саме з метою регіональної інтеграції у кінці 1997 року прем’єр-міністр Фінляндії Пааво Ліппонен 
висунув ідею «Північного виміру» спільної зовнішньої та оборонної політики Євросоюзу. На саміті Євросоюзу у 
Фейрі в 2000 році був прийнятий План дій в рамках «Північного виміру», а в Брюсселі в 2003 році - другий План дій. 

Ще в 1994 році міністр закордонних справ Фінляндії Гейккі Гаавісто (1993 – 1995) висловив таку думку: «Нові 
північні члени ЄС, якщо вони стануть такими, внесуть зовсім новий вимір в Європейських союз - вимір північних 
країн» [3, с. 97]. Фактично, так і відбулося. На сучасному етапі свого існування «Північний вимір» легко вписується 
у концепцію «Нової Півночі» (відведення особливої ролі країнам Північної Європи, Росії, США та Канаді), оскільки 
основою «Північного виміру» повинна була стати співпраця ЄС і Росії. Йшлося про співпрацю з північно-західними 
регіонами РФ, а також Польщею, Естонією, Латвією, Литвою. Ініціатива «Північного виміру» стала проектом ЄС в 
грудні 1997 року. 24 листопада 2006 року в Гельсінкі були підписані Політична декларація і Рамковий документ щодо 
політики «Північного виміру». За словами фінського експерта Хейнінена Лассі, «новий» «Північний вимір» отримав 
значну основу для того, щоб стати засобом для зниження напруженості та зміцнення довіри між Росією і 
Європейським Союзом. Безсумнівно, рівноправне партнерство «Північного виміру» змушує посилити співпрацю на 
Півночі Європи, що, звичайно, зміцнить взаємодію з проблем безпеки [3, с. 98]. 

Для Росії її північний сусід має особливе значення щодо участі в європейських інтеграційних процесах. 
Активізація взаємодії РФ і Фінляндії, використання досвіду, накопиченого північним партнером, а також наявних у 
нього результатів і моделей розвитку дозволяють ефективно вирішувати загальні проблеми. Все це сприяє інтеграції 
Росії до загальноєвропейського простору в усіх його основних вимірах і допомагає активно розвивати зв'язки 
Російської Федерації та ЄС у різних напрямах. Сьогодні всебічне співробітництво з Фінляндією є важливим 
компонентом російської зовнішньої політики. На наявність таких особливих інтересів в російсько-фінляндських 
відносинах звернув увагу і екс-президент Російської Федерації Дмитро Анатолійович Медведєв під час візиту до 
Гельсінкі 20 квітня 2009 року: «Незважаючи на всі перипетії історії, можна з повною підставою сказати, що зараз 
Росія та Фінляндія не просто добрі сусіди, а справжні партнери, які тісно і дуже ефективно взаємодіють і у 
двосторонньому форматі, і на різних міжнародних політичних та економічних платформах» [1, с. 4]. 

Отже, в кінці ХХ – на початку ХХІ століття процеси глобалізації та інтеграції сприяли оновленню та 
пожвавленню російсько-фінляндського партнерства. Історично склалося, що Фінляндія – європейська країна, яка має 
тісні економічні та політичні відносини з Росією. При цьому зміцнення політичних, військових, економічних позицій 
Російської Федерації в європейському просторі має для держави винятково важливе значення. Саме тому російсько-
фінляндські стосунки доцільно розглядати в контексті європейської інтеграції, адже Фінляндія – не просто сусід і 
партнер, вона – член Європейського Союзу. 
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Рівненський державний гуманітарний університет 
Місто Ліберець ( чеською мовою - Liberec,німецькою -  Reichenberg) знаходиться на півночі Чехії. Це 

обласний центр з населенням більше 105 тис. чоловік.  
Золотий період для міста настав у XVIII столітті,коли почала розвиватись текстильна промисловість. 

Цехове виробництво замінило мануфактурне. Місто перетворилося на величезний центр мануфактурного 
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виробництва у Чеському королівстві.  За своїм значенням воно поступалося лише місту Прага. Значення міста зросло 
ще більше,коли мануфактурні підприємства стали текстильними фабриками[4]. На початку ХІХ століття Ліберець 
був відомим осередком  текстильного промислу,його вироби  були популярними далеко за межами Габсбурзької 
монархії. Протягом ХІХ століття відбулося пожвавлення у появі спілок різного спрямування. Ліберець поступово 
перетворився на один з важливих економічних центрів монархії. У ХІХ столітті поява та розвиток спілкового життя 
у Ліберці, так як і в інших містах, були пов’язані зі змінами, які відбувались у  міському суспільстві. Від його 
характеру та якісних ознак залежало існування спілок. Для кінця ХІХ століття характерною є розгалужена мережа 
найрізноманітніших типів об’єднань. Найважливішими факторами,які впливали на спілкове життя були: 

-правове становище спілок; 
-економічний розвиток міста; 
-соціальна структура міського суспільства; 
-розвиток культурного життя; 
-політичний клімат. 

В зв’язку з процесом індустріалізації у місті з’являлись передусім текстильні фабрики, залучались нові технології та 
нарешті почали будуватися нові дороги,які прискорили сполучення міста як із чеськими містами так і з іншими 
частинами монархії. 

У 1801 році населення міста становило 7763 чоловік,  а вже у 1857 році Ліберець налічував 18854 людини і 
місто стало другим найбільшим містом Чехії. Населення міста помітно швидко зростало. Це пов’язано ще й з 
міграційними процесами[4].  

Спілкове життя у Австро-Угорщині,до складу якої входили Чеські землі до 1848 року розвивалось в умовах 
абсолютизму,який підтримував або забороняв види тої чи іншої діяльності. Такою була і ситуація у Ліберці,в цей час 
кількість спілок була близько двох десятків, а це дуже мало. Однак з часом ситуація змінилася. Почали все активніше 
виникати спілки промислового та господарського спрямування, релігійні та доброчинні спілки тощо. 

У 60-их роках ХІХ століття в спілковому русі з’являються ознаки демократизації,коли все більш активними 
членами спілок стають і нижчі верстви міського населення. 

Так як політична діяльність жорстко обмежувалась і за нею було пильне стеження з боку державних 
органів,то політичні спілки майже не виникали,однак досить поширеними стали спілки неполітичні: 
розважальні,освітянські та наукові[1,c.208]. 

У 1833 році виникла перша в місті розважальна спілка «Geselligkeitsclub». Крім розважальних акцій 
організація займалася й науковою діяльністю[2,c.43]. 

В п’ятдесятих роках ХІХ століття популярними у місті стають вокально-інструментальні спілки,однак 
членами у них могли стати лише чоловіки. 

У 1867 році було проголошено закон,який дозволяв утворення політичних спілок. 
Шістдесяті роки відомі також появою організацій,які об’єднували представників певних професій. Однією з 

найчисельніших була на той час спілка «Міраміл», членами якої були лікарі[3]. 
Чехи почали створювати свої власні спілки і великою була кількість приватних підприємців. 
У 1890 році у місті були розташовані 3 консульства, 50 текстильних фабрик, 60 металообробних 

підприємств[5,c.27]. 
До 1914 року Ліберець був прикладом розвинутого чеського міста. На початку ХХ століття у місті діяло 118 

спілок, воно знаходилось на другому місті після міста Прага(718 спілок ), яке на той час було найбільшим за 
населенням та кількістю спілок містом Чехії[5,c.30].  
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ПРОБЛЕМА РОЗВИТКУ ЄВРОПЕЙСЬКИХ ТА РОСІЙСЬКИХ УНІВЕРСИТЕТІВ В СУЧАСНІЙ 
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Войчун Ю.І., студент  
Сєвєрова О.В., доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Історія університетської освіти в Європі і Росії  представляє собою один з найважливіших напрямків, які 

почали активно вивчатися в сучасній історіографії. Його  актуальність пов’язана з тим, що на рубіж ХХ-ХХІ ст. 
припадає низка ювілейних дат найстаріших російських університетів. У зв’язку з цим видано значну кількість 
узагальнюючих праць як з історії окремих університетів, так і університетської системи загалом.  

Багато труднощів, з якими стикаються сучасні університети, сягають корінням в історію. При цьому 
актуальність зберігають питання своєрідності російських університетів і їх співвідношення з університетським 
досвідом Європи. Це в свою чергу приваблює увагу до вивчення витоків університетської освіти в Російській імперії, 
а також більш досконалому дослідженню тих епох,  в яких вже відбувалась взаємодія російської і європейської вищої 
освіти, і тих результатів, яких вона дала. 

Історична наука сьогодні розрізняє три базових моделі європейських університетів: «докласичну», 
«класичну», «посткласичну». «Докласична» модель пов’язується з організацією і функціями корпоративного 
університету, «класична» - з дослідницьким університетом ХІХ – І пол. ХХ ст., «посткласична» - з масовим 
університетом у сучасному світі [2, с. 16].  
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